



# БЛАГОРОДСТ РАДОУШЕЖЬЯ



НОЯБРЬ — ДЕКАБРЬ



1998 г.

СЕРГИЕВО-ПОСАДСКОЕ БЛАГОЧИННИЕ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ

## РОЖДЕСТВО

Неспешно землю покрывает  
Ночная мгла своим крылом,  
И величаво наступает  
Святая ночь пред Рождеством.

«Христос рождается!» — повсюду  
Слышны заветные слова.  
Днесь на земле большое чудо —  
Святая ночь Рождества.

И весь подлунный мир не дремлет:  
Ни луг, ни степь, ни сад, ни лес.  
С благоговением он внемлет  
Хваленью Ангелов с небес.

Горят небесные лампадки  
На зимнем небе января.  
Ликует мир, поет колядки.  
Днесь воплощение Царя.

Сегодня праздник наступает,  
Сегодня Сам Царю веков  
На землю грешную вступаешь,  
Чтоб вновь спасти нас от грехов.

Мария ТИМОФЕЕВА,  
г. ХОТЬКОВО



С Рождеством  
Христовым!

С Новым  
годом!

## ВРЕМЯ ЖИТИЯ ТЕЧЕТ...

Тридцать лет назад мой отец прислал мне, студентке, письмо. Он просил меня в нем беречь и ценить время. Этот отцовский наказ «запал» в душу навсегда.

На днях в храме священник, проповедуя, вспомнил притчу.

Некий юноша подошел к одному духовному подвижнику и радостно говорит:

— Вот я экзамен сдал.

Подвижник подумал и говорит:

— А потом что?

— А потом, — говорит, — я поступил в институт, окончил его.

— А потом что?

— А потом я защищу диссертацию.

— А потом что?

— А потом я сделаю свое имя знаменитым.

— А потом что?

— А потом я женюсь.

— А потом?

— Буду жить со своей семьей, радоваться.

— А потом что?

Вздыхнув, молодой человек сказал:

— А потом я состарюсь и умру.

— А потом что? — немного повысил голос подвижник и сам ответил: — Страшный суд.

Только в молодости эти «потом» кажутся такими далекими, такими бесконечно длинными дистанциями жизни.

Но вот уже я сижу в очках, и многие «потом» уже позади. И я уже старше отца, когда он писал письмо мне. И не за горами то «потом», к которому вел весь диалог подвижник.

Что останется после меня здесь, на земле? С чем приду в Вечность? Хочу с осмыслением и исполнением того, о чем прочтете ниже у любимого мною Антония, митрополита Суражского. И вам этого желаю. Помогите нам всем, Господи!

Время жития течет..., и вечным своим течением уносит еще один год нашей жизни. И почти еще один век. И никакой печали, дорогие, ведь с нами Бог!

Татьяна НЕВЗОРОВА.

## ЦЕННОСТЬ ВРЕМЕНИ

Подумайте, каков был бы каждый момент нашей жизни, если бы мы знали, что он может стать последним, что этот момент нам дан, чтобы достичь какого-то совершенства, что слова, которые мы произносим — последние наши слова, и поэтому должны выражать всю красоту, всю мудрость, все знание, но также и в первую очередь — всю любовь, которой мы научились в течение своей жизни, коротка ли она была или длинна. Как бы мы поступали в наших взаимных отношениях, если бы настоящий миг был единственным в нашем распоряжении и если бы этот миг должен был выразить, воплотить всю нашу любовь и заботу? Мы жили бы с напряженностью и с глубиной, иначе нам недоступны-

ми. И мы редко осознаем, что такое настоящий миг. Мы переходим из прошлого в будущее и не переживаем реально и в полноте настоящий момент.

Достоевский в дневнике рассказывает о том, что случилось с ним, когда приговоренный к смерти, он стоял перед казнью, — как он стоял и смотрел вокруг себя. Как великолепен был свет, и как чудесен воздух, которым он дышал, и как прекрасен мир вокруг, как драгоценен каждый миг, пока он был еще жив, хотя на грани смерти. О, — сказал он в тот миг, — если бы мне даровали жизнь, ни одно мгновение ее я не потерял бы... Жизнь была дарована, — и сколько ее было растеряно!

Окончание на стр. 6.



## ХРАМЫ РАДОНЕЖСКОГО КРАЯ (к 2000-летию Рождества Христова) ЦЕРКОВЬ В СЕЛЕ ВЫПУКОВО



Храм сегодня.

В 1796 году Преосвященным Виктором, епископом Суздальским и Владимирским, было дано благословение построить каменный храм с главным престолом в честь Тихвинской иконы Божией Матери с приделом во имя Иоанна Крестителя. Придельный храм был освящен с благословения Ксенофонта, епископа Владимирского, в 1803 году, а главный — в 1808 году. В то же время была построена и каменная колокольня.

Во второй половине XIX века к трапезной с северной стороны был пристроен придел. Храм был расписан, имел богатую утварь, ценные старинные книги, иконы в богатых ризах и окладах.

Последним священником был о. Иоанн Богоявленский.

В 1936 году священник был арестован, изгнан из своего дома вместе с семьей, сослан на лесоразработки и там погиб.

Вскоре были сброшены колокола с колокольни, самый большой из них был не менее пяти тонн весом (от него сохранился язык и осколок). До 50-х годов храм стоял закрытым, без ремонта, и только одна женщина — Аполлинария Исаева — поддерживала порядок в храме. К праздникам она собирала близких школьниц-девочек и с ними производила уборку. После ее смерти по решению местных властей храм был вскрыт, все ценное было увезено на лошадях в Сергиев Посад. Иконостас был сломан,

иконы уносили по домам (с целью их спасения). Многие иконы жглись, выбрасывались, а в храме устроили сушилку и хранилище для зерна.

Затем стали хранить органические удобрения. Затем храм был оставлен, и последние годы пустовал.

В 1990 году храм был возвращен верующим. К тому времени остались только полуразрушенные стены. Почти не было крыши, оконных и дверных рам. От изразцовых пе-

чей и следа не осталось. Был искорежен и выломан местами пол и т.д.

С 1991 года храм с Божией помощью стал восстанавливаться. Восстановление началось с молитвы. Сначала служили в помещении колокольни, закрыв окна прозрачной пленкой, служившей стеклами. Согревали помещение железной самодельной печкой. Особенно трудно было зимой.

Сначала служили молебны и панихиды, затем стали служить часы

и обедни (с молебнами и панихидами). А в Рождество Христова, 7 января 1991 года, впервые была отслужена Божественная Литургия. Великая радость была у всех прихожан. Многие причащались тогда в своем родном приходском храме. Сейчас совсем другое дело. В храме уютно, тепло и светло. Но работы по восстановлению еще очень много, а средств на восстановление очень мало.

Нам очень хочется восстановить

внутреннюю часть летней церкви, т.е. главный храм, сделать ограду и привести в порядок кладбище.

Все это очень трудно, но мы верим твердо, что милосердный Господь поможет нам исполнить это святое дело.

Мы очень благодарны руководителям Краснозаводского химического завода, служащим и рабочим, которые поддержали нас в первый момент восстановления и продолжают нам по мере возможностей своих помогать до сего дня. Благодарим всех жителей Краснозаводска за помощь и всех прихожан нашего Выпуковского прихода. Да хранит всех Господь.

Священник Александр КОМИН,  
настоятель Тихвинской церкви  
с. Выпукovo.



До начала реставрационных работ.

### ВОЦЕРКОВЛЕНИЕ

#### РАЗМЫШЛЕНИЕ В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА «ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»

**«Боязнь перед людьми ставит сеть, а надеющийся на Господа будет безопасен».**  
(Притч. 21, 25).

Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы — водит нас на размышления о том, как мы сами должны входить в храм Божий. В те библейские времена храм был устроен так, что непосредственно в нем могли находиться только священники, а в «святой святых» — только один первосвященник и единожды в год. Весь молящийся народ стоял преддверии, в притворе, во дворе храма. Божия Матерь была, в нарушение норм и правил ветхозаветных установлений, введена во «святой святых». Господь наш Иисус Христос, родившийся из Нея, пришел, чтобы «исполнить Закон». (Мф. 5, 17). И Он, отменив букву Закона, исполнил (и дал нам благодать соблюдать) дух Его.

Через почти две тысячи лет после празднуемого события мы имеем счастье ежедневно бывать в святом храме, быть причастниками Святых Таинств церковных. В храме многожды в день молятся о «со страхе Божиим входящих во нь». Мы имеем завет от преподобного Сергия, записанный на его хартии: «Молю вас, прежде всего имейте страх Божий». Но все ли у нас входят в храм со страхом именно Божиим?

Все чаще в последнее время среди посещающих храмы заводятся беспокойные разговоры о том, что де рядом вот с той или вот с этим в церкви стоять нельзя, так как они что-то такое «делают»; о том, что вот такая-то соседка — ближняя или дальняя — тоже может что-то кому-то «сделать» — нашептать, заговорить, наколдовать; что после таких «дел» могут начаться неприятности — в семье, по здоровью, по обстоятельствам жизни. И стоит такой боязливый на богослужении, и вот, уносится

его (или ее) молитва вражьиими помыслами от страха воистину Божия в сторону языческого мироощущения, и в самом деле страшного, потому что имеет оно беседу не с Богом любви, давшего Свой мир человеку, а с прилогами вражьиими, исходящими от духов мрака — демонов. Господь наш Спаситель спасает нас не только в неведомом будущем, но и в настоящем. Он освобождает нас от влияния злых духов и человеков уже сейчас, если мы с верою обращаемся к Нему. Но беда, если мы, вместо детского доверия к Спасителю начинаем боязливо осматриваться вокруг и прислушиваться к внутренним ощущениям, исходящим из нашего далекого не чистого сердца. Мало того, что мы своим маловерием отворачиваем сами от себя помощь и заступление Божие и Его святых. Страшнее, что доверием своим собственным ощущениям (в которых очень легко и доступно поверить, и в которых очень трудно бывает разубедиться: «Ведь это я действительно так чувствую и так вижу») мы придаем силу нашим врагам-мучителям, которые только и ждут к себе интереса и через это укрепляют свою призрачную власть над суеверными душами. Мы имеем основание нашей веры — Священное Писание, в котором нигде нет примеров опасения за свою судьбу от действия колдунов, магов, чернокнижников, гадалок. Зато ясно, с первых книг Библии, проводится мысль, что все беды происходят с людьми в результате отступления их от мудрого Закона Божия. Конечно, проще усмотреть виновника своих несчастий вне себя, удобнее увидеть причину своей беды в ближних, чем внимательным исследованием своей совести, на основании откровения Священного Писания и благодатного опыта Православия, честно признать свой грех и начать, та-

ким образом, спасительный путь покаяния. В Символе веры, в котором сошлись воедино все самые точные, выверенные и выстраданные Церковью определения догматов, также нигде даже близко не упоминается о том, что злые духи имеют власть влиять на жизнь людей, искренно предавших «самих себя, и друг друга, и весь живот свой» Христу Богу. Наконец, в творениях святых отцов Церкви, и древних, и последних веков, мы не встретим наставлений в необходимости бороться с колдунами и проч., и никто из святых не воспитывал своих учеников в духе подозрительности к ближним и боязни магического влияния от них. Конечно, каждый человек свободен в выборе своей веры, Господь никого не принуждает к истине. Но каждый обязан рассмотреть свою веру и соотнести ее с верой Православной, передающейся «до скончания века» от поколения к поколению, через Православную церковь, на основании Священного Писания, подтверждающего драгоценным опытом жизни и творениями святых. Если вдруг окажется, что в этой «доморощенной» вере появляются темы, которых не было в Православном предании, то «да будет анафема» (Гал. 1, 8) такому суеверию. Нам же, чтобы не подпасть под это страшное слово Господа, изреченное через апостола Павла, следует держаться подлинного, церковного Православия, жить в нем и защищать его свет от посягательств духов тьмы. И тогда «не убоишься внезапного страха и пагубы от нечестивых... потому что Господь будет упованием твоим и сохранит ногу твою от уловления» (Притч. 3, 25-26). И еще раз вспомним, что «начало мудрости — страх Господень; доброе разумение у всех водящихся Им» (Притч. 1, 7).

Священник  
Владимир ЯНГИЧЕР.

### ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

#### В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

4 ноября, в день празднования Иконы Божией Матери «Казанская» по благословению настоятеля храма о. Владимира Кучерявого воспитанники нашей воскресной школы с родителями и педагогами совершили паломническую поездку в Покровский монастырь г. Хотьково. В монастыре мы были радушно приняты досточтимой матушкой игуменьей Олимпиадой и сестрами обители. Дети помолились на Божественной Литургии, приобщились Святых Христовых Таин, помолились у раки с мощами преподобных Марии и Кирилла Радонежских. По завершении Литургии состоялась праздничная трапеза, с любовью приготовленная для нас сестрами. Благочинная мать Мария любезно провела для нас экскурсию по монастырю, в ходе которой мы познакомились с историей этой древней обители, хранимой под Покровом Пресвятой Богородицы. Здесь, в монастыре, подвизались родители прп. Сергия Радонежского, где и покоятся их святые мощи. После экскурсии мы были приглашены детьми воскресной школы монастыря на дружескую встречу. Воспитанники матери Алексии показали нам свою программу со сценками, стихотворениями, песнями. Наш старший хор также спел некоторые богослужебные песнопения, духовные канты. Дети сразу нашли общий язык, им было очень интересно общаться. Уезжали все очень довольные и счастливые. В свою очередь, мы пригласили детей воскресной школы монастыря к нам в гости с ответным визитом в канун Рождественских праздников. Побольше бы таких встреч между детьми, общаясь между собой, дети воцерковляются. Родителям же было очень полезно побывать у мощей святых Кирилла и Марии, которые явили нам образцы мудрого воспитания и должных отношений в семье. На этом культурная программа осенних каникул не закончилась, 6 ноября мы посетили Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-заповедник (краеведческий отдел). Дети должны знакомиться и знать историю своего родного края. Нашему вниманию были представлены три экспозиции: «Сергиев Посад начала века», «Как

били колокола» и «Школьный альбом». На первой выставке «Сергиев Посад начала века» мы перенеслись почти на сто лет назад, окунулись в атмосферу того времени. Наглядно познакомились с бытом простых сергиевпосадцев, их ремеслом, многие из них занимались тем, что зарабатывали себе на жизнь изготовлением игрушек. Вторая выставка приурочена к 125-летию писателя М.М. Пришвина. Эта фотовыставка авторских работ писателя о том, «как были колокола», об уничтожении древних колоколов Троице-Сергиевой Лавры, в 1930 году. На выставке представлены фотоснимки М.М. Пришвина, отпечатанные Н. Соловьевым с авторских негативов, личные вещи писателя, его книги, дневниковые записи. В морозные январские дни 1930 года Пришвин запечатлел «публичную казнь колоколов», сделал множество снимков. Записал все происшедшее в дневник. Писатель увидел в этом разрушении большее, чем уничтожение памятников культуры и истории, — увидел общее в отношении новой власти к колоколу и к человеку. Каждый колокол был личностью, каждый жил и погибал по-своему, так и с человеком — «революция — это грабеж личной судьбы», — записал он в дневнике. Опять плывут над Лаврой, над Посадом Троицкие колокольные звоны. Но тех, погибших колоколов, нет и никогда не будет — ни Карнаухова, ни Годунова, ни Царя.

И последняя выставка, которая была объединена под названием «Школьный альбом» познакомила ребят с историей образования нашего города. На ней были представлены личные вещи учителей, учащихся, фотографии того времени, ученические принадлежности, которыми пользовались наши бабушки и дедушки. Наши дети, их родители выражаем огромную благодарность организаторам, экскурсоводам музея за прекрасно организованную экспозицию и теплый, добрый прием. Всем очень понравилось.

Спаси вас Господь!  
Ирина ГЛУХОВА,  
педагог воскресной школы  
Успенского храма.

«Радуйся, обрадованная, Радосте всего мира!» «Радуйся, Радосте наша!» — такими словами св. Церковь величает Пресвятую Деву, Матерь Господа нашего Иисуса Христа. На третий день Своего Успения Сама Царица Небесная в сиянии и славе явилась Апостолам, возвестив им самое радостное: «Я всегда с вами». Данное Апостолам слово можно с уверенностью отнести ко всему человечеству. Во все века и времена Матерь Божия простирала над нами свой омофор. Об этом свидетельствует бесчисленное множество являемых Ею чудес. Благодатным залогом постоянного пребывания с нами Небесной Заступницы служат Ее чудотворные иконы, которые не что иное, как священные памятники Ее благодатных посещений, Ее небесных милостей человеческому роду.

Можно ли забыть о Ней, когда есть такая святая, как Иверский образ Пречистой Богородицы. Все мы знаем о Первообразе Иверском, именуемом «Вратарница», но я хочу рассказать еще об одном чуде Богородицы, ее мироточивом образе. Он находится в 100 км от города Воронежа, в с. Нижняя Байгора в храме в честь Живоначальной Троицы, где настоятельствует прот. Кирилл Мелешко. В послереволюционные времена, когда все храмы разрушали и разграбляли, одна благочестивая женщина укрывала у себя храмовую икону Пресвятой Богородицы Иверской, а спустя много лет образ вновь вернулся в храм и занял свое место. И вот однажды, Великим постом, 24 февраля 1996 года, прихожане встретили батюшку с дивным известием: «Отец Кирилл, наша икона Божией Матери «Иверская» вся залита миром». И действительно, весь образ Божией Матери (размер 76 см на 1 м 10 см) источал благоуханное миро, в храме и по сей день стоит

неизреченный аромат. Миром истекало потоком, под икону было положено полотенце, которое впитывало миро. Утром 25 февраля чудо продолжалось. Одни дивились, а другие, выражая свое неверие, говорили, что церковники намеренно обли-

...Известие о мироточивом образе Царицы Небесной разнеслось очень быстро. И со всех сторон потянулись люди к Матери Божией, кто со слезами умиления, кто с благодарностью, кто с молитвой о помощи, а кто ради своего любопытства.

Иверской иконы Божией Матери, там и разместили фотографию, чтобы все прихожане могли прикладываться к образу.

И вот наступил праздник Иверской Матери Божией 26 мая 1996 года. Люди съезжались отовсюду, за многие сотни километров паломники ехали, чтобы помолиться перед мироточивым образом, но многие ехали с таким чувством, что если это праздник Иверской иконы, то мироточение должно быть... Но служба заканчивалась, а миро не истекало. На проповеди о. Кирилл сказал: «Хотя святое миро не истекало сегодня от святого Образа, чудо совершилось. Матерь Божия наполнила святой храм народом — и это великое чудо! Все «единными усты и единым сердцем» вознесли молитву и прославили Господа нашего Иисуса Христа! А ведь раньше в храме не было и более 5-7 человек». И вот в этот день, не в храме Живоначальной Троицы, а в районном центре Эртиль — где престол «Иверской» Божией Матери, сфотографированный и приложенный к иконе Образ фотографии стал мироточить! На глазах у всех людей фотография покрылась св. миром! Вот как всех людей любит Матерь Божия, и даже безбожников, только бы все принесли покаяние.

Пресвятая Богородица пришла к нам, чтобы спасти и сохранить души наши от всякого зла, в котором запуталась и гибнет наша душа.

Непрестанная молитва, делание добра, исполнение заповедей — вот наша опора.

А когда возгорится в нас вера и любовь, то Матерь Божия, создавшая наше духовное ограждение, поведет нас в другую светлейшую ограду, в Чертог Сына Своего.

Вот почему непрестанно должна звучать песнь хвалы на устах наших: «Радуйся, благая Вратарнице, двери райские верным отверзающая!»

Лариса МЕЛЕШКО.

## РАССКАЗ О ЧУДЕ



ли икону миром.

Через три дня икона вся высохла. Иверский образ источал миро еще и много раз.

Вот о двух случаях невозможно не рассказать.

В один из воскресных дней из Воронежа приехали 58 детей вместе со своим священником и, по обыкновению, начали совершать молебен с водосвятием. И вдруг, с левой стороны, прямо из сердца Царицы Небесной, потекло святое миро и все дети, преклонив колени, со слезами пели: «Пресвятая Богородице, спаси нас!», а батюшка всех помазывал святым миром.

А второй случай начну описывать с того, что однажды в храм приехали приложиться паломники из г. Эртиль вместе со своим приходским батюшкой. После молебна они увезли с собой, как благословение, фотографию мироточащего образа (его вы видите на снимке), приложенную к иконе. В этом храме есть престол в честь

«Мерзок пред Господом всякий прорицатель, гадатель, ворожея, чародей... всякий, делающий это» (18, 10-12)

Игральные карты, имеющиеся, к несчастью, во многих домах, есть на самом деле, под видом игры, орудие общения с миром бесов. Через игру в карты человек входит в контакт с демонами — врагами Бога, а, значит, сам добровольно становится на их сторону в безумной борьбе дьявола с Богом и Его святыми. А отсюда уже совсем близко до вечных, отнюдь не игрушечных, адских цепей.

Все четыре картежные масти подразумевают не что иное, как крест Христов вместе с другими, почитаемыми у христиан, предметами: копьё, губка и гвозди — то есть все то, что было орудиями страданий и смерти нашего Спасителя.

По невежеству, многие люди, перекидываясь в «дурака», своими действиями и словами хулят Господа, беря, к примеру, карту с изображением креста — «трилистника» — т.е. Креста Христова, коему поклоняется полмира, и, швыряя ее небрежно со словами (прости нас, Господи!) — «трефа», что в переводе с идиш означает «скверный» или «нечистый»! Мало того, эти смельчаки, за-

игравшись в самоубийство своих душ, верят в то, что крест «бьется» какой-нибудь, например, «козырной шестеркой», вовсе не ведая, что сло-

нечистым всяческой мерзости и страха. При «гаданиях» люди получают ответы из мира «гадов» — т.е. слова входят в контакт с бесами, ко-

«вини», «бубны» и «черви» тоже являются ругательствами на том языке, с которого они попали на карты.

Картежная масть «вини», или ина-

## «РАЗ В КРЕЩЕНСКИЙ ВЕЧЕРОК ДЕВУШКИ ГАДАЛИ...»

во «kozyрь» пишется по-латыни одинаково с «кошер», что обозначает один из ритуалов талмудических жертвоприношений. Отсюда ясно, что подлинные правила всех картежных игр таковы, что в «дураках» остаются все без исключения играющие, а смысл игры, оказывается, в том, что ритуальные (т.е. «кошерные», «чистые»), жертвоприношения все время якобы побеждают («бьют») Животворящий Крест Христов, как будто имея над ним силу.

Игральные карты невозможно использовать в других целях, кроме осквернения христианских святынь на радость бесам. Эту роль карты играют и при гадании. Слово это имеет корень «гад», т.е. связано с миром

торые готовят, таким образом, своим «друзьям» постоянную прописку в аду. А дружба с бесами оборачивается там ужасными мучениями, и чем ближе к князю тьмы — дьяволу, — тем страшнее муки, так как дьявол кого «любит», того больше мучает.

Если «трефа» — это хула беснующихся картежников на кресты, которые они иногда прямо так, не стесняясь, и называют: «крести», то слова

«пики», богохульствует над евангельской пикией, т.е. копьем, которым был пронзен Господь: «один из воинов копьем пронзил Его ребра» (Ин. 19; 34).

Картежная масть «черви» (снова обозначение подземных гадов!) хулит евангельскую губку на трости, о которой в Евангелии от Матфея сказано: «Один из них взял губку, напоил уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить» (Мф. 27; 48).

Картежная масть «бубны» издевается над евангельскими коваными четырехгранными зазубренными гвоздями, которыми были прибиты руки и ноги Спасителя ко древу Креста. Это было предсказано Богом через пророка царя Давида за несколь-

ко столетий в псалме 22-м: «Пронзили руки Мои и ноги Мои» (Пс. 17, 22). Апостол Петр, обращаясь к соплеменникам, свидетельствовал: «Иисуса... вы взяли и пригвоздили руками беззаконных, убили, но Бог воскресил Его» (Деян. 2; 22, 24).

Со Христом были распяты двое разбойников. Один из них, нераскаившийся, подобно нынешним картежникам, хулил крестные страдания Сына Божия и по своей неисправимости навсегда отправился в преисподнюю. Надо ли еще доказывать, что всякий, прикасающийся к колоде карт, в которой сокрыты происхождение древнего змия — дьявола (под колодой-то, оказывается, прячется змея, та самая, «подколодная!»), и не принесший искреннего покаяния на исповеди в страшных грехах богохульства и кощунства над святыней, разделяет участь этого безумного.

Другой же разбойник, благодарный, подавая всем пример покаяния на кресте, наследовал, тем самым, вечную жизнь с Богом. Поэтому будем твердо помнить, что для нас, христиан, не может быть никакого другого знаменья, кроме единственного спасительного знаменья непобедимого Креста Господня! Бог поругаем не бывает!

Священник о. Владимир.

## ПРОСЬБА

Уважаемые читатели! Вы получаете приложение к газете «Зеркало СП» — «Благовест Радонежья». Эту газету издает Сергиево-Посадское благочиние, и по содержанию газета относится к духовным ценностям. В ней неоднократно упоминается имя Божие, публикуются изображения священных предметов — икон, крестов, храмов и т. д.

Верующий Вы человек или атеист, мы просим Вас относиться к изданию с должным благоговением. Сделайте годовую подшивку, дайте почитать газеты детям, внукам, друзьям, знакомым. В случае отсутствия таковых, принесите газеты в храм вашего прихода.

Редакционный совет.

## Редакционный совет «Благовеста Радонежья»:

Священник Александр Самойлов, протоиерей Владимир Кучерявый, священник Владимир Янгичер.